



解放軍：美強化軍事同盟損和平

回應美方進攻型網絡戰略 指加劇軍備競賽

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國防部新聞發言人耿雁生昨日指出，有些國家鞏固深化軍事同盟，舉行大規模的聯合軍演，製造地區緊張氣氛，不符合和平發展合作共贏的時代潮流。強化軍事同盟、展示「肌肉」，無助於本地區的和平穩定。

在當天的國防部例行記者會上，針對有記者問及美國和菲律賓舉行的2015年度「肩並肩」聯合軍演創下了兩國15年來的最大規模，菲律賓總統發言人說這次演習是例行訓練，與領土爭端沒有關係，耿雁生做上述回應。

「國際上有些人經常渲染『中國威脅』。在當前形勢下，舉行這樣一場大規模聯演，我們不禁要問，製造地區緊張局勢的到底是誰？給地區和平穩定帶來威脅的又是誰？」耿雁生說。

過時產物與和平發展相悖

目前美日雙方發表修訂的新版《防衛合作指針》，其中聲明將取消美日安保合作的「地理限制」。美日外長在記者會上稱，美日安保條約適用於包括釣魚島在內的所有日本施政範圍。美日兩國防長稱，雙方同意繼續幫助東南亞國家提高在南海問題上的應對能力，敦促中方遵守國際準則並發揮協調作用時，耿雁生說，我們高度關注美日發表的新版防衛合作指針以及美日高官近期發表的涉華言論。

耿雁生強調：第一，軍事同盟是過時的產物，與和平發展合作共贏的時代潮流相悖。美日強化軍事同盟，將安保合作範圍擴展到全球，會對世界和平與地區穩定產生什麼影響，值得各方高度關注。第二，美日同盟是冷戰特定歷史背景下的雙邊安排，應嚴格限制在雙邊範疇之內，不應損害第三方利益。第三，中方一貫主張和平解決爭議，同時堅定維護國家領土主權和海洋權益。我們反對有關域外國家插手中國與周邊國家的領土主權和海洋權益爭議。

中國反對任何形式網絡戰

另外，對於近日美國國防部發佈了新版《網絡安全戰略報告》，首次公開宣示美軍在網絡空間將防禦性行動戰略轉為進攻性，並將中國與俄羅斯、伊朗、朝鮮共同列為潛在對象，渲染中國發展先進網絡能力，竊取美國知識產權，影響其經濟競爭力。耿雁生回應稱，我們注意到美方公佈的這個報告，表示關注和擔憂。該報告對中國進行無端指責，我們堅決反對。

耿雁生指出，美國在網絡空間技術最先進，頂層資源最多，網絡戰部隊全球規模最大、建制最全、能力最強。在處於絕對優勢的情況下，公開宣佈強化進攻型網絡威懾戰略，這不僅無助於國際社會加強網絡安全的共同努力，無助於管控和消除現有的分歧，反而會進一步激化矛盾，加劇網絡空間軍備競賽。他強調，中國積極倡導建設和平、安全、開放、合作的網絡空間，確保網絡空間完全用於促進人類福祉，反對任何形式的網絡戰和網絡軍備競賽，反對將網絡空間變成新的戰場。希望美方作為網絡強國，要以身作則，多做有利於加強網絡安全合作、促進網絡共同安全、增進網絡安全互信的事，而不是謀求以軍事優勢獲得自身「絕對安全」。



解放軍與俄方合練紅場閱兵



■耿雁生指出，有些國家鞏固深化軍事同盟，舉行大規模的聯合軍演，不符合和平發展合作共贏的時代潮流。 中新社

香港文匯報訊 綜合報道，在中國國防部昨日舉行的例行記者會上，新聞發言人耿雁生表示，解放軍112人方隊將參加在莫斯科紅場舉行的俄衛國戰爭勝利70周年閱兵，已與俄方舉行了合練。

耿雁生介紹稱，經習近平主席和中央軍委批准，由中國人民解放軍三軍儀仗隊抽組的112人方隊已於4月25日啓程，前往莫斯科參加俄羅斯紀念衛國戰爭勝利70周年閱兵活動。近日，中方方隊開展了適應性訓練，並與俄方舉行了合練，5月9日將參加在莫斯科紅場舉行的閱兵式和分列式。

耿雁生指出，中俄是二戰亞洲和歐洲的兩個主戰場，為戰勝法西斯、開創世界和平做出了歷史性貢獻。今年是世界反法西斯戰爭勝利70周年，中方將與包括俄方在內的國際社會共同努力，堅持維護歷史正義，堅持維護二戰勝利成果，堅持維護世界和平穩定與繁榮。

繁榮。

5月地中海舉行聯合軍演

另據中俄兩軍年度交往計劃，兩國海軍將於5月中旬在地中海舉行代號為「海上聯合—2015(1)」的聯合軍事演習。中俄雙方將共派出9艘水面艦艇參加演習。其中中國派出在亞丁灣和索馬里海域執行第19批護航任務的「臨沂艦」、「瀋陽艦」、「微山湖艦」參加演習。

耿雁生說，這次演習的課題是維護遠海航行安全，主要科目包括海上防禦、海上補給、護航行動、保證航運安全聯合行動和實際使用武器演練，目的是深化中俄兩國友好務實合作，增強兩國海軍共同應對海上安全威脅能力。

「需要說明的是，這樣一次聯合軍演不針對第三方，與地區局勢無關。」他說。



中日韓簽5年環境合作計劃

香港文匯報訊 據新華社報道，第十七次中日韓環境部長會議4月29日至30日在上海舉行。中國環境保護部部長陳吉寧、日本環境省大臣望月義夫、韓國環境部部長尹成奎率團出席會議。三國長官審議並簽署了《中日韓環境合作聯合行動計劃（2015—2019）》。

陳吉寧在介紹中國環境保護最新進展時說，過去一年，中國環保工作取得積極進展：平衡和處理好發展與保護的關係，以環境保護優化經濟發展；以環境品質改善為核心，堅決打好大氣、水、土壤污染防治「三大戰役」；全面推進環境法治建設，嚴格執行新修訂的環境保護法；大力推進生態保護與農村環境整治，提升生態系統服務功能；努力推進信息公開與公眾參與，構建全民共治的環境管理體系。

日本環境省大臣望月義夫、韓國環境部部長尹成奎分別介紹了本國最新環境政策。三國環境部長還就大氣環境治理、氣候變化、生物多樣性保護、沙塵暴、汞污染、海洋垃圾等全球和區域環境問題交換了意見。

陳吉寧對未來三國環保合作提出三點建議：增強協調溝通，確保三國在環境合作進程中各盡其能，優勢互補，打造互利共贏、共同發展的「利益共同體」；弘揚包容合作精神，正視發展階段差異，通過平等對話和友好協商，求同存異，深化合作，攜手推進全球和區域可持續發展事業；加強在綠色轉型領域的政策對話，利用環保企業圓桌會等平臺作用，加強技術合作與交流。

深圳今年改革「紀檢」單列

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）《深圳市2015年改革計劃》（「計劃」）日前通過最新一期《市政府公報》發佈。據悉，「計劃」共涵蓋7大領域44個項目，為6年來最多，並首次將「紀檢」作為獨立領域進行，細分了3項改革。

據了解，三項由深圳市紀委牽頭的改革分別是建立科學有效的權力制約和協調機制，加強反腐敗體制創新和制度保障，推動作風建設常態化機制。深圳市紀委將根據上級紀委要求開展查辦腐敗案件體制改革，全

內地首季網上消費增逾四成

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國家發改委昨日表示，今年一季度內地網上商品和服務零售額達7,607億元人民幣，增長41.3%，快遞業務量同比增長46.8%。通過線上紅包刺激線下民眾消費，展示出「互聯網+」技術創新與商業模式創新融合的巨大價值。國家發改委同有關部門正在抓緊制定「互聯網+」行動計劃，擬分專項啟動，進一步激發互聯網經濟新活力。

發改委表示，近期國務院常務會議研究確定了加快發展電子商務、培育經濟新動力的若干重大措施，在放寬註冊登記條件、建立多元化投融資機制、對外開放、跨境電子商務法規標準和信用體系建設等方面提出了重大改革舉措。

生物芯片、健康服務、通用飛機等創新生產品及服務蘊含的新興消費和投資潛力逐步激活，發展潛力開始顯現。

福建移動副總涉違紀落馬

香港文匯報訊（記者 張建忠 福州報道）4月29日與30日，福建省紀委監察廳網站與福建省人民檢察院分別向外界披露兩起國企腐敗案，其中4月29日晚公佈福建移動副總經理林柏江中槍落馬。

福建省人民檢察院亦於昨日披露，三明市人民檢察院日前以涉嫌受賄罪，依法對福建三鋼小蕉實業發展有限公司原董事長兼總經理、中國國際鋼鐵製品有限公司（福建省三鋼集團有限公司控股）原董事長兼總經理吳維汝（正處級）立案偵查並採取強制措施。

大慶原書記韓學鍵涉貪被查

香港文匯報訊 據新華社報道，日前，經中共中央批准，中共中央紀委對黑龍江省委原常委、大慶市委原書記韓學鍵嚴重違紀問題進行了立案審查。經查，韓學鍵違反廉潔自律規定，收受禮金，利用職務上的便利為親屬的經營活動謀取利益；在幹部選拔任用、企業經營等方面為他人謀取利益，收受巨額賄賂。其中，受賄問題涉嫌犯罪。

據《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，決定給予韓學鍵開除黨籍、開除公職處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。

趙志紅案二審維持死刑原判

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日9時，內蒙古自治區高級人民法院對趙志紅故意殺人、強姦、搶劫、盜竊上訴一案進行了公開宣判，駁回趙志紅的上訴，維持呼和浩特市中級人民法院於今年1月26日作出的刑事附帶民事判決。此前，呼和浩特市中級人民法院判決趙志紅死刑，剝奪政治權利終身。